

# ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΑΘΜ ΜΕ ΤΟΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΟ ΕΠΙΤΡΟΠΟ ΜΠΡΑΖΑΒΙΛ – Η ΝΕΟΣΥΣΤΑΤΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗ ΜΠΡΑΖΑΒΙΛ ΚΑΙ ΓΚΑΜΠΟΝ

**Την 24<sup>η</sup> Δεκεμβρίου ε.ε. η ΑΘΜ εδέχθη στο Μέγαρο της Πατριαρχικής Επιτροπείας Καΐρου** τον Πανοσιολ.Αρχιμ.π.θεολόγο Χρυσανθακόπουλο, Πατριαρχικό Επίτροπο της νεοσυσταθείσης Ιεράς Επισκοπής Μπραζαβίλ και Γκαμπόν, προκειμένου να εξετάσουν θέματα αφορώντα στην διεξαγωγή του ιεραποστολικού και ποιμαντικού έργου. Την επομένη, 25<sup>η</sup> Δεκεμβρίου, κατά την Πατριαρχική Θεία Λειτουργία των Χριστουγέννων ο Μακαριώτατος, επιθυμών να καταστήσει το χριστεπώνυμο πλήρωμα μέτοχο της ιεραποστολικής δράσεως του Πατριαρχείου στην Δυτική Αφρική, παρουσίασε στο εκκλησίασμα του Ιερού Πατριαρχικού Ναού Αγίου Νικολάου Καΐρου τον εξονομασθέντα Κληρικό και ανεφέρθη στο έργο που επιτελείται στην νέα Επισκοπή.

Ο π. θεολόγος κατά κόσμον Δημήτριος Χρυσανθακόπουλος γεννήθηκε στην Πάτρα το 1951 Το 1969 ως το 1975 σπούδασε και έλαβε το πτυχίο του ως αρχιτέκτων στο Εθνικό Μετσόβειο Πολυτεχνείο. Το 1975 ως το 1977 έκανε μεταπτυχιακές σπουδές στο Παρίσι στην αποκατάσταση μνημείων. Είναι γνώστης της Γαλλικής, Αγγλικής και Αλβανικής γλώσσας. Το 1980 εκάρη μοναχός και εγκαταστάθηκε στο Άγιο Όρος.

Το έτος 2004 αναλαμβάνει δράση ως υπεύθυνος Κληρικός της ιεραποστολής στο Κογκό Μπραζαβίλ, τότε ανήκοντος στην Ιερά Μητρόπολη Κεντρώας Αφρικής. Παράλληλα εδίδαξε ως καθηγητής τα μαθήματα της Ναοδομίας και Εικονογραφίας στους φοιτητές της Θεολογικής Σχολής της Ιεράς Μητροπόλεως Κεντρώας Αφρικής.

**Η Ιερά Επίσκοπή Μπραζαβίλ και Γκαμπόν** ιδρύθη δια Πατριαρχικού και Συνοδικού Τόμου την 7<sup>η</sup> Οκτωβρίου 2010 από την Ιερά Σύνοδο της Ιεραρχίας του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, τη εισηγήσει του Μακαριωτάτου. Στην πνευματική της δικαιοδοσία περιλαμβάνει τὰ γαλλόφωνα κράτη του Κογκό Μπραζαβίλ και της Γκαμπόν.

Στην πρωτεύουσα Brazzaville του Κογκό Μπραζαβίλ βαίνει διαρκώς αναπτυσσόμενη η ορθόδοξη ιεραποστολή. Ωστόσο ο κύριος ορθόδοξος πυρήνας της χώρας ευρίσκεται στην μεγάλη πόλη Pointe Noire, όπου ο Πανοσιολ. Αρχιμ.π.θεολόγος, βοηθούμενος από τους ιθαγενείς ιερείς π.Μάξιμο Oumba και π.Δημήτριο Otomba, αναπτύσσει μεγάλη πνευματική, ιεραποστολική και ανθρωπιστική δράση. Ήδη λειτουργεί μεγάλο Ιεραποστολικό Κέντρο, το οποίο περιλαμβάνει γραφεία, ξενώνες, αίθουσες τελετών και κατηχήσεως, ως και ραδιοφωνικό σταθμό. Επίσης ολοκληρώνεται μεγάλος Ιερός Ναός, τιμώμενος επ' ονόματι του Αγίου Δημητρίου του Μυροβλήτου, ενώ έχει περατωθεί η κατασκευή του Ι.Ναού Αναλήψεως του Κυρίου. Στους χώρους αυτούς συντελείται η πνευματική οικοδομή των πιστών και η κατήχηση νέων.

Επίσης στην πόλι Dolisie ανήγερθησαν οι Ιεροί Ναοί της Αγίας Ειρήνης και του Αγίου Νικολάου, ορφανοτροφείο και δημοτικό σχολείο. Στις 20 Σεπτεμβρίου 2007 ο Μακ.Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ. Θεόδωρος Β', κατά την ποιμαντική Του επίσκεψη στο Dolisie ετέλεσε τα εγκαίνια του Ορφανοτροφείου «Άγιος Ευστάθιος». Ακόμη, στην πόλη Nkayi περατώθησαν οι εργασίες ανεγέρσεως του Ιερού Ναού Μεταμορφώσεως του Σωτήρος.

**Στο γειτνιάζον κράτος της Γκαμπόν**, ιεραποστολικό κλιμάκιο της Ιεράς Μητροπόλεως Καμερούν κατήχησε και βάπτισε κατά το έτος 2007 τους πρώτους γηγενείς ορθόδοξους στην πόλη Libreville, οργάνωσε την πρώτη ορθόδοξη κοινότητα και εγκατέστησε τον Εφημέριο, π.Βίκτωρα Etendi Lissom.

Ήδη περατώνονται οι ενέργειες για την παραχώρηση κρατικής γης και

προγραμματίζεται η ανέγερση του πρώτου μονίμου Ιερού Ναού του Αγίου Δημητρίου, προσφορά της Αδελφότητας Εξωτερικής Ιεραποστολής Θεσσαλονίκης, ως και η δημιουργία Ιεραποστολικού Κέντρου.

Και στα δύο κράτη, τα συγκροτούντα την Ιερά Επισκοπή Μπραζαβίλ και Γκαμπόν, υπάρχουν Κοινότητες γηγενών ορθοδόξων, Ελλήνων και Λιβανέζων.